

B01 国际

国内 ▶ B04 版 中州 ▶ B08 版 竞技 ▶ B10 版

文娱·速读 ▶ B11 版 网事·博客 ▶ B12 版

B 叠

伊朗与西方国家摩擦不断升级

美国航母犹徘徊 英国军舰又出发

据 新华社 中国日报网

综合国外媒体报道，伊朗和西方国家之间的摩擦近期不断升级。英国皇家海军宣布，将在11日派出最先进的驱逐舰“勇敢号”前往海湾，以确保原油运输不会中断。美国航母战斗群5日在阿拉伯海上成功解救了13名被索马里海盗劫持的伊朗人质。伊朗对美国的行动表示欢迎，并称下月将继续军演。

1 英最先进驱逐舰 震慑伊朗

英国国防大臣哈蒙德警告伊朗称，任何试图封锁霍尔木兹海峡的行为都是“非法和不能得逞的”。他说，霍尔木兹海峡是全球20%原油的必经之地，英国海军是维护海峡安全军队的一部分，其任务之一就是保证这条运输航线的畅通。

英国海军高层认为，“勇敢号”前往海湾，将向伊朗方面发出一种强硬信号。因为“勇敢号”驱逐舰配备了世界一流设备，具备强大的打击能力，而且根据局势的变化，英国海军还可能派出更多军舰前往这一地区，另一艘45型驱逐舰“无畏号”在接到命令后也能够很快出发。英国国防部发言人在证实有关消息时表示，虽然“勇敢号”驱逐舰的能力强于其他舰只，但将它部署在海湾地区是早就计划好的，完全是正常的部署和轮换。

“勇敢号”驱逐舰造价10亿英镑，2006年服役，船上人员190人。它配备48枚“海蜂蛇”导弹和一架可以用于特种作战的直升机。其雷达设备也是世界最先进的，能够追踪判断

导弹、敌机等各
种空中威胁，而
且其软件经过升
级后，摧毁来袭导
弹的能力有了很大提升。

“海蜂蛇”导弹是世界最机敏的导弹之一，它有自己的雷达，射程100多英里，可用于打击战斗机和沿海平面来袭的导弹。“勇敢号”驱逐舰装载的山猫直升机配备反舰导弹并能运送60名特种兵。



造价十亿英镑携带世界最先进雷达系统的英国“勇敢号”驱逐舰。



一名被解救的伊朗渔民在船上祈祷。

2 美驱逐舰解救伊朗人质

美国海军6日宣布，刚刚离开波斯湾的美国“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群5日在阿拉伯海上成功解救了13名被索马里海盗劫持的伊朗人质。

美海军告诉记者，作为这个航母战斗群组成部分的“基德”号导弹驱逐舰当时收到附近一艘船只发出的求救信号，船长最初说船上没有海盗，但后来设法暗示美军自己是在被威胁的情况下说话的。然后，船长又用一种巴基斯坦方言告诉美军船员受到海盗的虐待，希望能得

到救援。

得到这一消息后，美军立即派出直升机探个究竟，他们发现船上有海盗。不过，从美军公布的两个短视频里可以看出，当美军船只靠近被劫伊朗船只时，海盗们把手举在空中，没有进行任何抵抗就投降了。随后，这15名海盗被送往“约翰·斯滕尼斯”号航母上关押。13名被劫持长达1个多月的伊朗人质全部获救，他们在获得美海军赠送的食品、饮用水和药品后随即返回伊朗。

3 伊朗官方欢迎美国解救行为

伊朗外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特7日回应美军解救伊朗渔民事件。

迈赫曼帕拉斯特说：“我们认为，美军解救伊朗人的做法是人道主义和积极动作，我们欢迎这样的行为……我们认为，所有国家都应采取这样的行动。”

外交部长萨利希则说，伊

朗先前也帮助过其他国家海员，使他们摆脱被劫持的境遇。如今美方对伊朗渔民施以援手，“是人道主义姿态，与两国间关系没有关联”。

4 伊朗民间称这是 一出“好莱坞大戏”

伊朗媒体对美国的解救行动反应冷淡，甚至质疑。

伊斯兰共和国通讯社最初报道说，一艘美国战舰“声称”拯救伊朗渔民，伊朗军方尚未证实。

半官方的法尔斯新闻社措辞严厉。这一新闻社说：“基本可以说这样，在阿拉伯海和亚丁湾从海盗手中解救贸易船只和渔船，是完全正常的事。而一架美国直升机从一开始就录下救援行动，让这看起来像是在特定地点、有着特定演员的一出好莱坞大戏。这说明，美国人想通过媒体公布事件，把美国战舰塑造成拯救者的形象。”

法尔斯新闻社说，伊朗海军先前也帮助过其他国家船员，如去年4月在巴基斯坦西南水域赶走一群海盗，挫败他们劫持油轮的图谋，只不过伊朗方面没有发布这个消息。如今，美军高调救人，就是想“证明其航母在波斯湾水域存在的合理性”。

5 伊朗表示 下月将再次军演

伊朗伊斯兰革命卫队海军少将阿里·法达维6日说，伊朗打算下月在霍尔木兹海峡及周边海域再度军演。不久前，伊朗刚在这一水域结束为期10天的“守卫90”军演。

“守卫90”军演期间，伊朗第一副主席穆罕默德·礼萨·拉希米一度警告可能关闭霍尔木兹海峡。美国海军第五舰队随后发表声明，称不容忍任何干扰这一海峡通畅的行为。